

高房價低收入 難以留住人才

過半新聘大學生棄深圳戶口

擁有深圳戶口曾經是令人艷羨的事情。但時移勢易，近年來，由於深圳一線城市房價，二線城市收入。深圳戶口已經不再吃香。深圳今年錄用的大學生中有一半以上不肯把戶口落在深圳，一些已經在深圳工作幾年的優秀人才也逐漸減少了扎根的意願，很多用人單位的戶口指標閒置。昔日大賺特賺的戶口中介的生意也變得不好做。有企業認為，由於人才外流導致深圳出現人才危機，會削弱深圳競爭力。

【本報記者黎冬梅深圳八日電】

深圳、北京、上海多年來一直是大學生就業的首選城市，今年大學生就業形勢嚴峻，大學生對深圳這樣的一線城市雖然還保持着一定熱度，但卻發生了微妙變化。最直接的反應就是並不想做一個長期的深圳人。

大學生棄做深圳人

深圳市人大常委會日前召開了中小企業座談會。與會企業紛紛對深圳不斷飆升的高房價大加撻伐，並提出了高房價嚇跑深圳高科技人才的觀點。深圳賽格導航科技股份有限公司負責人稱，他們公司招收了50多個大學畢業生，想不到竟有30多人不願意往深圳調戶口，不肯落戶的原因是住房和工資。

目前在深圳很多大學畢業生的基本工資都是二三千元的月薪。「深圳房價每平方米都在一萬以上，靠工資買房是一個不可能實現的奢望。因此我們不想在深圳長呆。」剛剛在深圳一家公司謀到職業的王同學對記者如此表示。

深圳戶口不再稀缺

北京理工大學的研究生梁同學在深圳實習了一段時間後表示，「在深圳工作，月薪超過5000元生活質量才比較好，而這只有一些效益好的大企業才能做到。同等月薪還不如去內地高薪單位發展，因為深圳生活成本太高。工作和生活壓力

也大。」

目前，深圳管理人口1300萬，戶籍人口230多萬，常住人口900多萬。過去深圳戶籍人口享有住房、福利、教育、就業等諸多特權，同時戶籍人士還往往與良好的經濟實力掛鉤，擁有深圳戶口曾經是令人艷羨的事情。前些年，深圳入戶門坎非常高。一個入戶指標被地下黑市炒高數倍，花費數萬甚至十萬元才能搞掂一個戶口在過去不足為奇。

隨着居住證的發放，國民待遇的普及，戶籍政策的逐漸開放，深圳戶口不再是「一戶難求」了。如今具有本科學歷的大學畢業生都可以落戶深圳，企業每年交稅超過5萬就可以獲得戶口指標。以前落戶深圳要交高達2萬元的城市增容費，如今這項收費已經取消。一些入戶考試項目也大部分免掉了，深圳戶籍不再是稀缺資源。

深圳顯現人才危機

深圳綜合環境的相對削弱更令人們感覺擁有深圳戶口不一定就是一件幸福的事情。深圳市中小企業信用擔保中心有限公司董事長葉小杭表示，「以住房為代表的生活成本的提高，已經超過了企業能夠向員工提高薪酬待遇的增長速度。」正是這個原因導致深圳出現人才危機，員工對深圳戶口不再嚮往。

深圳賽格導航科技股份有限公司共有研發人



▲有企業擔心，深圳人才外流影響城市的長遠發展
(互聯網)

▶由於內地城市的發展，深圳的工資優勢日漸削減
(互聯網)

員100多個，上半年竟然走了20多個。華為、中興、騰訊等深圳支柱企業目前也面臨難以招到優秀人才的局面。有專家憂慮表示，再不做政策調整，深圳「人才池」行將枯水，而這將對深圳的城市競爭力產生致命影響。

對深圳的人才危機，既要有長遠的戰略，更要有迫在眉睫的近期策略和解決之道。盡快地梳理人才政策體系，建立系統的人才戰略並落實為可操作見實效的政策是當務之急。如此，才有更多人才愛上深圳戶籍。



受冷空氣和暖濕氣流共同影響，山西省出現較強降水天氣過程，對緩解當前旱情非常有利
(新華社)

深警方破彩票詐騙案 涉案金額達3305萬元

【本報記者唐剛強深圳八日電】深圳市公安局8日對外公布，深圳警方近日破獲一起利用計算機網絡信息系統技術篡改開獎的彩票數據，欲詐騙彩票獎金3305萬元的案件。

據介紹，今年6月9日，雙色球2009066期開獎，全國共中一等獎4注，但是，開獎系統卻顯示一等獎中獎數為9注，其中深圳地區中獎為5注。

深圳市福彩中心在開獎程序結束後發現系統出現異常，經多次數據檢驗，工作人員判斷，福彩中心銷售系統疑被非法入侵，中獎彩票數據記錄疑被人為篡改，深圳的5注一等獎中獎數據應係偽造。深圳市福彩中心工作人員立即報案。

專組民警經調查後發現，這是一起企圖利用計算機網絡信息系統技術詐騙彩票獎金的案件，5注一等獎所涉金額高達3305萬元。案件發生後，深圳市福彩中心對被篡改的雙色球5注一等獎在兌獎環節中進行嚴密監控，追蹤該彩票持有者兌獎過程；另一方面，辦案民警根據線索迅速實施布控，終於在6月12日將犯罪嫌疑人程某抓獲。經審訊，犯罪嫌疑人程某如實交代了作案過程：程某為深圳市某技術公司軟件開發工程師，利用公司在深圳福彩中心實施技術合作項目的機會，通過木馬攻擊程序，惡意篡改彩票數據，偽造了5注一等獎欲牟取非法利益。目前，此案正在進一步審理之中。

據深圳市福彩中心介紹，事件發生後，中國福利彩票發行管理中心對雙色球2009066期一等獎的派獎結果予以更正，將9注更正為4注，每注獎金由原來661·0693萬元更正為每注862·4059萬元。補償當期4位一等獎中獎者每注201·3366萬元。雙色球一等獎中獎彩票及其他所有彩民利益未受任何損失。深圳福利彩票中心及時總結了教訓，進一步完善了系統安全機制，確保安全運行。

南京車禍重賠輕判惹公憤 社會各界強烈呼籲「修法醒酒」

【本報記者陳昊南京八日電】江寧區政府表示，南京「6·30」車禍中的5位遇難者的賠付商談工作已經結束，分別與逝者家屬達成賠償協議，賠償總額在200萬元至250萬元人民幣之間，賠付資金由江寧區政府先行墊付，條件成熟後再向肇事者張明寶追償。然而，高額賠償並沒有平息眾怒，南京市民與各界人士強烈呼籲「修法醒酒」已迫在眉睫。

南京市民：數錢並不能鎮痛

「馬路殺手」肆虐，接二連三的醉酒駕車所致重大惡性事故給所有南京人内心帶來了巨大的震撼和憤怒，網絡首當其衝地成為當地民衆發聲的重要途徑，南京各大論壇順勢為此專門設置了為「南京630車禍肇事人該不該判死刑？」主題的討論，並請網民投票表決。95%以上的網民表示對兇手應「堅決判處死刑」。

這次賠償的額度，已到了構成受新聞關注的額度。在內地，一場交通事故的「命價」，少的3到5萬，多則20萬，而20萬以上，就已是「新聞價」了。是此車禍因這組

看似「巨大」的賠償數字再度引發熱議。南京市民認為「錢的賠償並不能撫平傷口擺平一切」。網名為「人生怎樣才完美」的網友悲憤交加地表示「酒後駕駛造成重大人員傷亡的，應將故意殺人論處，查到酒後駕駛沒造成嚴重後果的按嚴重危害社會公共安全論處。如果都能輕飄飄地賠錢了事，那公民的生命安全誰來保證？是不是真如電視新聞主持人所言，以後上街得貼着牆根走？」

律師聯名呼籲國家修改立法

對肇事者張明寶的處置已經成為當地公眾關注的焦點，事發後，南京9名律師聯名呼籲，建議國家修改立法，在刑法中增加針對酒後駕駛造成嚴重交通事故的條款，對於酒後肇事行為，適用重典。修改道路交通安全法，對於酒後駕駛機動車的違法行為，加大行政處罰力度。

江蘇法德永衡律師事務所律師沈華表示，按照內地現行法規，張明寶顯然只能屬於「交通肇事罪」，最高只能判處有期徒刑15年。內地目前對酒後駕駛的處罰還是以

「教育」為主，這就形成了法律和民意、法治理性和輿論之間的落差。

有市民說，最可怕的是，在許多事故現場肇事者時不時會冒出酒氣醺醺的「你信不信我花20萬元撞死你！」之類豪言，「6·30」慘禍肇事者張明寶在多達79次交通違法行為之後，還能安然飲酒並撞死撞傷一大堆人，就更不奇怪了。

一位市民認為，正是因為處罰過輕，令張明寶無視交通法規，將酒後駕車、超速、闖紅燈視同家常便飯。

沈華同時表示，要保持行政處罰和刑事處罰之間的階梯關係，只有加強對酒後駕駛的處罰，才有可能形成威懾力，不能等到構成交通肇事罪或以危險方法危害公共安全罪再來加強處罰，這也是一種預防犯罪、降低危害的方法。

江蘇12名全國人大代表、政協委員也聯名上書，認為「修法醒酒」已刻不容緩。他們表示，類似事件不止在南京，在內地範圍頻頻發生，酒後駕車猛於虎，正是因現行法律威懾力遠遠不足，「違法的成本太低了！」

渝取消31考生錄取資格 15名涉變更民族成分官員被處分

【本報記者韓毅重慶八日電】重慶違規變更民族成分的31名高考生被查出10餘日後，重慶官方7日晚公布了對此事件的進一步處理情況。31名違規更改民族成分的考生被取消錄取資格，15名當地涉事官員被查處。

6月22日，在高考分數公布前夕，重慶官方通報了該市31名高考生違規變更民族成分，意圖獲取少數民族考生加分資格的情況，即時取消了涉造假考生的加分資格。此後10餘日，媒體和公衆通過各種方式不斷要求重慶官方進一步公布對此事的處理情況。

昨晚，重慶市紀委、監察局發布了公告，公告稱，根據群衆舉報，市紀委、市監察局牽頭組織市教委、市公安局、市民宗委、市招辦成立調查組，查實了31名考生存在由漢族違規變更為少數民族等違規行為。

重慶市紀委直接處理了26名黨政幹部，其中，石柱縣委常委、常务副縣長長湯平等15名黨員領導幹部家長（其中：市管幹部1人，區縣管領導幹部10人，基層領導幹部4人），被給予黨內警告處分。其餘的一般政府公務人員

或居民群衆家長，由其所在區縣紀檢監察部門或管理單位給予相應處理。為考生違規更改民族成分、違規辦理戶口遷移的民族宗教、公安等管理部門的有關11名責任人，因不正確履行職責，濫用職權的，根據情節輕重，被分別給予撤銷黨內職務、撤銷行政職務、黨內嚴重警告處分、黨內警告處分以及由當地紀檢監察部門給予相應處分。

造假狀元父母再被處理

公告還對巫山縣民族宗教事務局原局長、現縣科學技術協會主席萬民強，考生家長巫山縣大學中專招生委員會辦公室主任何業大、縣委組織部副部長盧玲瓊作出了進一步處理。公告稱，雖然巫山縣委縣政府已對上述3人進行了組織處理，但不能替代紀律處分，給予萬民強撤銷黨內職務、撤銷行政職務處分，給予何業大、盧玲瓊（狀元何川洋父母）黨內警告處分。

記者致電重慶市招辦相關負責人，該人士明確表示，一切以《重慶市紀委市監察局嚴肅處理違規變更高考考生



重慶高考生變更身份，15官員被警告處分
(互聯網)

民族身份的責任人》為準，鑑於31名考生係青年學生，其中大多數未成年，為依法保護未成年人，本着「教育和保護相結合」和有利於青年學生成長的原則，故不對外公布這31名考生姓名及相關信息。對於重慶是否查實只有這31名違規更改民族成分的考生，重慶市招辦不予回應。

粵輕症甲流收費百元以下

【本報記者袁秀賢廣州八日電】廣東省衛生廳副廳長廖新波今天表示，按照衛生部正在制定中的方案，將對甲流患者按普通感冒進行收費。目前，甲流病例以輕者居多，僅是普通流感治療，收費不貴，輕症治療費用可不足百元。

廖新波說，目前，甲流病例相當於普通感冒一樣，輕症不必吃藥，有些飲水、休息就會好。若體質弱，且細菌性感染就要吃藥。他續稱，甲流僅是感冒，治療費用不貴，且參加醫保者可按政策獲得一定比例的報銷，對市民負擔不會大。有一定有健康常識的市民都不會因收費而放棄及時治療，否則危害更大。

廣州市第八人民醫院副院長尹熾標表示，在已收治了近百例病例中，都是輕症，逾九成已出院，還有十多人住院治療。開始時採用「特敏福」進行治療較多，但發現有病人出現噁心等副作用，極個別還出現白細胞下降。現時，用「特敏福」治療的病人越來越少，採用對症處理加中藥治療等治療卻越來越多，不僅副作用小，且費用亦降低，若開三天藥一百元左右就行。



由於採用中醫療治，廣東的病情輕的甲流患者診費少於百元
(互聯網)



7月7日夜間，寧夏境內賀蘭山沿山出現強降雨並引發山洪，110國道及賀蘭山沿山部分路段因山洪限制車輛通行。目前，經過養路工人的連夜清理，受阻路段已正常通車
(新華社)